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Egy szám Szerkesztőség és kiadóhivatal ;
Felelős szerkesztő : Előfizetési árak: Egy szám

12 Mátyás király-tér 8. szám.
DR. K N É Z Y L E H E L.

Lapkiadó : Helyben negyedévre 8 pengő. ZL2
fillér. Telefonszüm : 164

DR. B A J A I E R N Ö.
! Vidékre negyedévre 8 fillér.

Az isteni komédia.
Párisban az államok küldöttei 

ünnepélyes külsőségek között ír­
ták alá a Kellog-féle békepaktu­
mot s most sorba invitálják a 
még távollevő kisebb államokat, 
hogy csatlakozzanak a szerző­
déshez. Bennünket is meghívtak 
Ahogy igy messziről olvassuk az 
államférfiak óvatos nyilatkozatait, 
az újságírók igen sokszor egyéni 
izü magyarázatait és kisérő meg­
jegyzéseit, valahogy úgy érezzük, 
mintha lélektelen színjátszás volna 
az egész.

Mintha a világ legjobb színé­
szei : a diplomaták pompásan 
játszanék szerepeiket, de mintha 
a népek sok száz millióinak ke­
vés köze volna az egész ügyhöz. 
Nem is értjük a színészek nyel­
vét, nem is hisszük, hogy azt 

! gondolják, amit mondanak s va- 
i lóban azt akarják — amit hir- 
! detnek.

Túlságosan közel van még 
Wilson 14 pontjának története. 
Akkor még hitt az emberiség s 
a népek lelkén átfutott az azelőtt 
tán sohasem érzett lelkesedés, 
szinte imádságszerü magasztos 
érzés, ho^y megszületett az örök 

I béke és az emberi igazság frigye.
I Emlékezzünk vissza azokra a na­

pokra, mikor a wilsoni pontok 
hire átjutott a harcvonalakon, 
milyen visszatarthatatlan öröm- 

I ujjongással fogadta minden em - 
j bér ? És mi lett a wilsoni 14 
1 pontból ? A trianoni béke Ne­

künk vigasztalan pusztulásunk 
okozója s a győzteseknek is mér­
hetetlen sok szenvedés kutforrása. 

I Semmiféle emberi mű nem tö­
kéletes, de oi; an tökéletlen el­
merni!, mint ennek a szerződés­
nek szövegezése : párját ritkítja.

Igaz, hogy mi a közösügyes 
időkből hozzá vagyunk szokva a 
nagyszerű szövegezésű, semmit­
mondó politikai paktumokhoz, 
melyekben a császár jogainak fel­
tétlen fentartása mellett, pár nem­
zeti szinti szóval igyekeztek az al­
kotmányjogoknak. állami függet­
lenségnek látszatát megőrizni; 
maga a kiegyezési törvény is 
mestermíi e tekintetben.

Hol van ezekhez képest a 
Kellog-féle paktum szöveg?

Nálunk egy kényes kaszinói 
ügyben felvett jegyzőkönyvben

több diplomata művészet van, 
mint az egész békepaktumban 

Lényegileg azt mondja a pak­
tum szövege, hogy a világ nem­
zetei nemzeti érdekeiket ezután 
békés utón igyekeznek elérni s 
lemondanak a háborúról, mint 
politikai eszközről, mert hiszen 
elméletileg eddig sem volt a há­
ború más, mint a politikának í 
más eszközökkel való folytatása, j 

Akár a bibliából, akár nagy 
gondolkodók Írásaiból kötet­
számra válogathatnánk össze oly- i 
féle gondolatokat, melyek a há­
borút elitélik Lényegileg nincs is ! 
más jelentősége az egész Kellog- : 
féle békepaktumnak sem.

A paktum szövegéhez ugyanis 
jogfentartást fűztek az angolok és 
franciák; az ő rezerváció mentá­
lisuk azt mondja: Nem áll el­
lentétben a paktum szellemével 
az önvédelmi háború. Annak el­
döntése pedig, hogy a háború 
őnvédelmi-e, vagy sem: kizárólag 
a háborút indító fél joga

Nagyon kevés háborút ismer a

történelem, akár nemzeti, akár 
gazdasági okokból kezdték is 
meg, melyről nyíltan beismerték 
volna, hogy nem önvédelmi, lét- 
fentartási okból indították.

A paktum szövegéhez még 
egész nyugodtan hozzáírhatták 
volna azt a modern stratégiai el­
vet: „Legjobb védelem a táma­
dás !"

Erről az egész paktum szöveg­
ről egyébként eszünkbe jut egy 
régi adoma.

A püspöknek bepanaszolták 
egyik plébánosát, hogy túlsókat 
kártyázik. A püspök berendelte 
audienciára a plébánost s el 
akarta tiltani a kártyázástól. Hosz- 
szas tárgyalás után végre meg­
ígérte a plébános, hogy nem fog 
többé kártyázni, kivéve, ha ven­
dége lesz s az kártyázni akar; 
ha őmaga vendég lesz s ott szük­
ség lesz egy kártyapartnerre, vé­
gül ha olyan helyzetbe kerül, 
melyben nem kerülheti el a kár­
tyázást.

ezen részének átdolgozását kívánta 
a gimnázium-épitő bizottság.

A tervek egy-egy példányát el­
küldték a kultuszminiszternek és 
a zirci apáturnak s most izgal­
mas várakozás perceit éljük, hogy 
az első építési költségeken felül 
jelentkező igen tetemes kiadásból 
mekkora részt hajlandó vállalni 
a kultuszkormány és vallásalap 
és mekkorát a zirci apát, mert 
ha az építési költségeket fedező 
érdekeltségek nem vállalják ezt 
az újabb többlet-kiadást, akkor 
kénytelenek lesznek a terveket 
úgy átdolgoztatni, hogy az építési 
költségek semmi szin alatt se 
lépjék túl az először kontemplált 
összeget, de félő, hogy ez eset­
ben veszíteni fog az épület a 
monumentalitásából.

IJjabb komplikációk felmerülé­
séről is szállnak kósza hirek, 
reméljük, hogy azok csakugyan 
minden alapot nélkülöznek és 
hogy ha csakúgy elő is fordul­
tak, azokat a nagy cél érdeké­
ben könnyen sikerül eliminálni

Komplikációk merültek fel a reálgimná­
zium és rendház építési költségeinek 

vállalása körül.
Az újonnan felépítendő reál- 

gimnázium és ciszteicita lendház 
ügyében tulajdon képen semmi uj 
momentum nincs, illetve nem me­
rült fel a gimnáziuméphő bizott­
ság két hét előtti emlékezetes 
ülése óta, amelyről a Független 
Magyarság részletes s kimentő 
tudósítást közölt

Dr Kotschis műegyetemi tanár 
terveit bemutatták a bizottságnak, 
amely egyelőre vegyes érzelmek­
kel vette tudomásul, hogy a hőn 
óhajtott reálgimnázium ti gye csak 
úgy valósulhat meg, ha az erre a 
célra kontemplált 1,450.009 pen­
gő nvi összeget felemelik még 
250.000 pengővel. Vagyis dr 
Kotschis műegyetemi tanár olyan 
gimnáziumépület megépítését ter­
vezte meg, amely 1,700 000 pen­
gőbe kerülne ami, valljuk meg, 
nem éppen megvezendő sum­
ma. Ehhez volna számítandó 
még 185 000 pengőnyi felszere­
lési költség, valaminthogy avval 
is számítani kell, hogy minden 
építkezésnél szinte szükségsze­
rűen merülnek fel előre nem lá­

tott uj kiadások, úgy hogy az uj 
reálgimnázium és rendház felépí­
tése mintegy két millió pengőbe j 
kerülne.

A terv szép és egységes s bi- ; 
zonyára monumentális épület va- í 
lósulna meg belőle, de viszont j 
két millió pengő sem terem min- j 
den bokorban. De még ha ily : 
hatalmas összeg kiadásával is . 
kell számolnunk, akkor is min- 1 
derít el kell követnie Baja váro­
sának, hogy ez az építkezés mi­
előbb rendbejöjjön és megin­
duljon.

Dr Kotschis tanár terveiből 
csak egy volt, ami mint építke­
zési, illetve egyelőre mint terve­
zési szépséghiba fentniaradt És ez 
az építendő rendház konyhája, 
amelyet a gimnázium felé eső 
frontra tervezett dr Kotschis mű­
egyetemi tanár, amire a tiszti fő­
orvosnak és Nagy Márton mű­
szaki tanácsosnak az volt a vé­
leménye, félő, hogy igy a? iskola 
épületbe húzódik be a konyha­
szag. A kompakt tervek csak

A megnyuzott !ép- 
fenés tehén áldozatai
Meghalt a kárvallott gazda 

felesége.
Bedekovics Ferenc mélykúti 

lakosnak a napokban megdöglött 
a tehene, amelyet lenyuzatott a 
kárvallott. A nyuzást végző mé­
szárosinas bőrantraxban megbe­
tegedi tt, mire gyorsan behozták 
a bajai közkórházba őt is, vala­
mint a mészárossal szemközt lakó 
Kovács Molnár Jánost is. Ugyan­
ekkor azonban megbetegedett a 
gazda felesége, Bedekovics Fe- 
rencné is.

Az inas és Kovács Molnár Já­
nos a bajai közkórházban a raj­
tuk alkalmazott lépfene-szerum 
oltásoktól meggyógyultak, Bede- 
kovicsné azonban, akinek a tor­
kában támadt lépfenés fekély — 
rövid idő alatt belehalt a fer­
tőzésbe

A lépfenés mérgezésről jelen­
tést tettek a hatóságnak is, amely­
nek egy bizottsága szállt ki a hely­
színre s megindította a vizsgála­
tot, hogy nem terhel-e valakit 
mulasztás, vagy gondatlanság ez 
ügyben.

A világ legkiválóbb minőségű cipőit

LICHTMAN cipőt,
FISCHER PÁL divatüzlete árusítja

Vftsxoncipök, szandalettek, szandálok legolcsóbban.

Ct .sót 
Baján.

Dr Scholl oriopäd cikkeinek elárusltása.
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„Jedermann 
Augsburgban.

Elmélkedés Hugo von Hof- j

mikrofon hallgatózik fel a szín­
padra.

** *

mannsthat „Jedermann' 
(„Akárki") című misteriumának 
augsburgi előadása alkalmából

,rtci: VOJSICS PONGRÁCZ.

Augsburg, 1928 augusztus.
Magas falakat épített; rá­

csos ablal >k mögött lakott: öt 
dögtől rctV vett; a Megfeszített­
hez imádkozott

Falai komorak voltak; rácsait 
vasból kovácsolták; ördöge iszo­
ny átkel tő ; istene iajtií Imas.

Mérleget 'tartott a kezében Az 
egyik serpenyőn v, '■ ly a 
Szép, I bánat, <"• .Uh V’)'1 
mind Krisztusnak lm t• sik 
serpenyőn vét a R-- ■ . 1 
Vágy, a isiin, -zekét p. uv Ör­
dögnek nevezte. Es reszketve fi­
gyelte a méiivg őtdkös 'a.teát.

Művészet: szörny- ' 4:öpi>'<
fenn a est tornán, mag a vá­
gyó gót templomok, .•„•omoru 
szentek,hí;íájdálinu Már. k, misz­
tériumok a jóról és R' /.-ól. y 
Múlandóság^.; és az Elmúlásról.

És szorgos polgárkezei kincse­
ket gyűjtenek Italomba.

irtanak pedig akkor 1500-at 
Krisztus s'".liléié.-c után.

Az augsburgi Fugt eV, a han- 
noweri Miller, n nürnbergi Paum- 
gartner vagyon ideiébe n kap­
csolódik -e a német középkor 
fai- - „jedermann“ alakja.
Az angol „Everymaim“ itt né­
met szint kap a kiaszikus mű­
veltségű tudósok latin nyelvű fel­
dolgozását),n és a csizmadia- 
költő Hans Sachs német miszté­
riumában (Von sterbend reichen 
Menschen. 1539.)

„Mindenkit elvisz a halál: öre­
get’ fiui.vt. aytés gazdagot.“ 
Ez a tmulsága, ,i mottója nem­
csak • mi'-zlériani.ikiítik, hanem 
a halál tánc képeknél: (Hűikéin) és 
halál-sirámokn: V is

Jedermann, a fiatal patrícius 
elolt, aki minden mámort ism-r- 
ni akar, ami' csak adott az Élet, 
megjelenik a Halál. Nem kardos 
angyal képében, hanem zörgő 
emberi csontváz alakjában s el­
viszi a sir ha, ah-.vu egyedül keil 
leszállói i. Tehát a mottó bűvöl: 
„Mindenkiért eljő a Halál és 
egyedül kell követnünk“!

Hugó von Hofmannsthal Je- 
dermannja uj alakokat is hoz a 
színre és az ő jedermannja bol­
dog véget ér. Szelidebb lett az

Önként kínálkozik az össze­
hasonlítás a salzburgi és az 

S augsburgi jedermann között. Nem 
1 a két előadást akarom itt pár­

huzamba állítani, hanem a két 
miijeit. Salzburg létét, várát, ze­
nei kultúráját, művészetét, úgy­
szólván mindenét hercegérsekei­
nek köszönheti. Annyira szilárd­
hitű és oly egyöntetűen katho- 
likus város, hogy nem adja visz- 
sza (legalább nekem nem) je­
dermann korát (1450—1550), a 
vajúdó, tépelődö kort, Luthert és 
Melanchtont. Augsburg a gazdag 
és öntudatos polgárok városa, a 
Fuggerekszékhelye, félkatholikus- 
félprotestáns voltával szinte érin­
tetlenül őrzi meg annak a kor­
nak hangulatát.

A salzburgi doni-tér zári udvar,

kerül. Az adósok börtöne. A 
fenyegető vég minden akkori an­
gol szegény előtt ide veti árnyé­
kát. Feketeruhás, fehérfőkötős 

I öregasszony tipeg a színre. A 
vallásos, fia lelkét féltő anya. 
Akárki anyja. Ő is kér és az ő 
kérésére is léha, cinikus a vá 
lasz. „Térj meg, inig nem késő.“ 
Nevet. Hogy is lehetne ilyen fia­
talon és ilyen gazdagon gondolni 
az elmúlásra.

Elsötétül a szin: este van. Ze­
neszó Laliik. Sípok és dobosok

maiin ! Jeedermann ! S egyszerre 
fekete lepelben megjelenik a Ha­
lál. A társaság szétrebben. A 
Halál eljött a gazdag emberért. 
És most jedermann könyörög. 
Majd fenyegetőzik, azután két­
ségbe esik. Legalább elbúcsúzni, 
dolgait rendbehozni engedje. És 
a Halál az egyszer’engedékeny: 
hajnalig halasztást kap. Meg­
könnyebbül. S szalad egyikhez 
és szalad másikhoz, hogy legye­
nek hamis tanúi az itélőszék 
előtt. „Hü“ barátjához, majd a 
Kövér, meg a Sovány sógorhozzí'néi'Tv ütemes ringassál vidám j Kövér, meg a Sovány sógorhoz 

párok jönnek. És van jókedv, j De egyik se megy. A kedvese 
van kacagás Ünnepet ülnek: j lopakodik át, nagy vigyázattal
házat, kéj lakot avatnak. Lakomát

nek

doni egy századdal később j 
épült s korai olasz-hamuk stí­
lusa zavarja a hangulatot. Az 
augsburgi előadás a Maximilian- • 
uccu felső végében leláMiiott szín­
padon iniyik le, ahol a Szí. Ul­
rich templom ál! pompás vcca- . 
lezárásul. A színpadnak a kis 
protestáns templom szolgál köz­
vetlen hátterűi; mérsékelt arányai 
emelik a színészeket. A mélyebb 
háttérben a hatalmas gót temp­
lom fekete kontúrjai a grandit si- 
i ást biztosítják.

Az este lassan leszáll r a va­
rosra; a sötétség puha, ’ vastag 
leple ráborul a tornyokra, szín­
padra, a nézőkre: egyhvhangolja 
őket.

Hirtelen fénykéve vágódik a 
magas toronyra s az most, mint 

, valami óriás égő fáklya lángol, 
i lobog vörös meg lila fényben. 

Kürtök zugnak le a térre, a kis 
templom minden lámpája felgyűl;

I ablakai mint szemek ragyognak 
bt- z ' bvrai.áb.: Orgonaszó. A 
kikiáltó

. j: iermann kilép a szín­
padra. A reflektort-! a nap sárga 
.van á szórják tűi töt- fej 
sava -veres csikro. kaba'uua. in 
szülő nadrág;áia, vörös szattyán 
cip"ic;v s gazdagság*, fiata’s ’gu, '■ 
ritkán - megadott életlehetősége 
hidrában mosolyog egyet né­
zőt,' • . lé (picék Kűri. müncheni 
kamaraszinész.) i

itt ail elöltünk egy hutai pat- , 
rictus. Akárki, aki nem go .dől a j 
halálai, szereti az életet, a na- j 

; pót s mutatásra készül: az uj j 
nyárilak avatására. S amint ba­
rátjával beszélget, szakácsával 

j rendelkezik, poroszlók hurcoljak 
i arra egyik adósát. Az adóst, aki 

egesz darab felfogása, anélkül \ nem tud fizetni. Könyörgésére — 
azonban, hogy korhűségéből és j fenyegetésére gúnyosan válaszol, 
izéből veszített volna; mintahogy j Az adós felesége és gyermekei 
teljes az illúzió az előadáson is, j jajgatnak, de Jedermann erre is 
pedig villanyreflektor sugároz és haj Illatai lan : az adós börtönbe

színen. Hozzárohgn. Annak min 
knakf tréfát űznek, táncot lejte- j den válasza^ egy hisztériás, szőr 
ük. Csak Jedermann hallgatag - nyű életféltő: Nemi 

... : sejtelmek gyötrik. A j Utolsó menedék. A kincses)-,
ér különböző sarkaiból iszonyú 1 dáját hozatja elő. Ráborul,
laojTnl süvítik nevét: Jeedcr- esősen átöleli; de hirtelen 
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Oa láda teteje és vörös 
között felbukkan a pénz 

istene: Mammon (Felden Richard 
a boroszlói Loebe színházból). 
Gúnyosan mosolyog, vihog, ne­
vet, röhög. „Ha-ha ! nem a pénz 
szolgálja az embert, hanem az 
ember a pénzt!" Jedermann két­
ségbeesésében összerogy. Nincs 
menekvés. De im a templom aj­
tajában egy női alak tűnik fel s 
ez H. v. Hoffmannsthalnak igen 
finom elgondolása : a Jótett, aki 
olyan erőtlen, hogy alig tud fel­
kelni. Mert bizony Jedermann 
nem sok jót tett világ életében. 
A gyenge Jótett a Hitet hívja 
segítségül. És nincs már egye­
dül Jedermann. Vannak, akik el­
kísérjék Istene, örök bírája elé. 
Feltámadt Hite és odafent nem 
felejtett Jótettei. Hiába akarja az 
ördög elvinni, nem engedik. Je­
dermann megbékélten magára 
ölti a halotti lepelt s mig anyja 
a szin elején lámpavivőjével a 
hajnali misére tipeg: boldog 
megadással sírjába száll.

A kikiáltó:
„Mindenkit elvisz a Halál és 

az embert csak Hite és Jótettei 
kisérik el a Nagy Útra.“ 

Orgonaszó és ének haitik, a 
harangok zugnak-bongnak. Fi­
nita comedia!

*
* *

Egy messze keletről jött diák 
is élvezte a történeti múltba be­
állított pompás előadást és eszé­
be jutott, hogy abban az időben 
a távol keleten, Magyarországon 
is eljött a Halál mindenkiért. An­
nak a halálnak turbán volt a 
fejére csavarva és damaszkuszi 
acél villogott a kezében. Kétszáz 
éven át hullott előtte a porba sok 
drága fej, hogy itt azalatt zavar­
talanul képződjék kultúra és 
gyűljenek kincsek, vagyonok.

S amikor nemzetek és népek 
fölött földi hatalmak ültek rette­
netes Ítéletet, annak a szegény 
országnak a hibái bűnök lettek 
s a jótettei mind el lettek feledve.

Beiratkozás
a tanítóképző intézetbe.
A bajai állami tanítóképző in­

tézetben a különbözeti, javító és 
magánvizsgálatokat ma, szeptem­
ber elsején, szombaton tartották 
meg. Szeptember 3-ikán, hétfőn 
folytatódnak a javító vizsgálatok. 
Ugyancsak 3-ikán tartják a be­
hatásokat az elemi gyakorló is­
kolába is. A tanítóképző inté­
zetbe a beiratkozások szeptem­
ber 4-én és 5-ikén lesznek. Az 
ünnepélyes Veni Sendet szeptem­
ber 6-ikán tartják. A tanítás 
7-ikén, pénteken fog megkez­
dődni.
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Ybl Miklós volt szabadkai mérnök 
halálos kimenetelű autószerencsétlenség áldozata lett.

Pár nap előtt éjjel Piliscsaba 
és Solymár község határában ha­
lálos kimenetelű autókatasztrófa 
történt. Vitéz Ladányi László fő­
szolgabíró, ifj. lovag Ybl Miklós 
33 éves mérnök, lovag Yblné és 
Kabaja Margit autókirándulásra 
mentek éjjel. A hajnali órákban 
nagy sebességgel haladtak Pilis­
csaba és Sojmár között. Egyszer 
csak a Puskás Imre autóvezető 
által dirigált autó az árokba for­
dult. Kajaba Margit rögtön meg­
halt, ifj. lovag Ybl Miklós kopo­
nyatörést szenvedett, vitéz Ladá­
nyi László karját és lábát törte, 
Yblné pedig a fején sebesült meg 
súlyosan.

A sebesültek eszméletlenül fe­
küdtek az utszéli árokban, ami­

kor egy arra haladó kocsi tulaj­
donosa észrevette őket. A sebe­
sülteket a mentők az újpesti kór­
házba szállították. A sebesültek 
között van Puskás Imre a gép­
kocsi vezetője és a kocsi tulaj­
donosa is.

A kórházban meghalt lovag 
Ybl Miklós 33 éves mérnök, a 
nagy Ybl Miklós építész unokája, 
lovag Ybl Miklós szabadkai 
huszártábornok fia is, aki kopo­
nyatörést és lábtörést szenvedett. 
Egy pillanatra sem nyerte vissza 
az eszméletét. Az autókatasztrófa 
többi áldozata súlyos, bár nem 
életveszélyes sérülésekkel az Uj 
Szent János kórház ápolásá­
ban van.

Takarmány neműek kilátástalansága
késlelteti és teszi bizonytalanná gabonaexportunkat

Az utóbbi időben tapasztalt 
nagyfokú szárazság a kapásnö­
vényekre és takarmánynemüekre 
nézve igen szomorú következmé­
nyekkel járt olyannyira, hogy a 
termelők kénytelenek a kenyér­
magvak igen jelentős hányadát 
takarmányozási célokra fentar- 
tani Ily körülmények között tel­
jesen bizonytalan, hogy tulaj­
donképen mennyi is lesz a mi 
tényleges export feleslegünk, nem 
tekintve azt, hogy a takarmány- 
nemüekben és tengeriben előálló 
import szükségletünk előrelátha­
tólag erősen ellensúlyozni fogja a 
gabonafeleslegünk exportja révén 
mutatkozó aktiv tételünket a kül­
kereskedelmi mérlegünkben.

A takarmányhiány hatása mu­
tatkozik már a gabona árának

I jelenlegi belföldi alakulásában is.
I Ugyanis a búzának takarmány­

értéke csaknem kétszer akkora, 
! mint például a korpáé s miután 

a korpa ára nemsokkal kevesebb 
■ ma mint a búzáé, mindenképen 
I racionálisnak látszik, ha a gaz- 
j dák a gabonát takarmányozási 

célokra is felhasználják s igy a 
27 80 pengős búzával körülbelül 
40 pengős értékű korpát pótol­
nak. A megmaradt tényleges fö­
löslegünk világpiaci értékesítésé­
nél számításba kell venni a vi- 

> szonylag meglehetősen nagy bel­
földi árainkat. Legerősebb kon- 
kurrenseink: Jugoszlávia és az 
Unió jelenleg lényegesen olcsóbb 
belföldi gabonaárakkal rendel­
keznek mint mi és igy érthető, 
hogy Jugoszlávia pl. ma Bécsben

a maga kiváló minőségű, a mi 
tiszavidéki búzánkkal egyenrangú 
gabonáját 27 pengős áron he­
lyezi el, szemben a mi 27 80 
pengős belföldi árainkkal. Ugyan­
így Amerika elvámolatlanul 30 
pengőért ajánlja Prágában Ma- 
nitoa III. jelzésű búzáját, holott 
mi ezt a megfelelő fuvardijak be­
számításával ugyancsak elvánio- 
latlanul 32 20 pengős áron te- 
hetnők csak meg. Ilyenformán az 
a helyzet, hogy exportunk szá­
mára a helyzet jelenleg nem va­
lami kecsegtető, de számolhatunk 
azzal, hogy nemcsak nálunk, de 
a szomszédos államokban is min­
denütt erős takarmányhiányok 
fognak mutatkozni és ezekben az 
államokban is kénytelenek lesz­
nek a gabona magvak bizonyos 
hányadát takarmányozásicélra for­
dítani. Érthető tehát, hogy a magyar 
gabonaexport a várakozás állás­
pontjára helyezkedik és egyelőre 
a késlekedő gabonaexport helyett 
a legutóbbi időben történt na- 
gyobbfoku lisztexportunk nyújt 
némi kárpótlást ugyanis Ausz­
triában és Csehszlovákiában igen 
jelentős tételeket helyezhettek el 
a malmok. Remélhetőleg a közel 
jövőben a magyar gabona lehe­
tőséget fog találni a külföldi pi­
acokon és ha nem is a várt nagy 
mennyiségben, de még mindig 
igen respektábilis tételekben fog 
az ország határain kívül gazdát 
cserélni. Feltétlenül kívánatos 
azonban már csak a világpiaci 
lehetőségeink mielőbbi kedvezőbb 
kihasználásának az érdekében is. 
hogy az ismételten beígért fuvar- 
dijmérséklés megtörténjék és pe­
dig a lehető legmesszebbmenő 
módon, mert az ország kedvezőt­
len külkereskedelmi mérlege szem­
pontjából igen nagy fontossággal 
bír a gabonaexportunk mi­
előbbi lendületes megindulása.

■cr-E5--A.-isr-3:-^.

Szeptember 1-én, szombaton d. u. b, este fél 9 ó,

Barbara Ford titka
Egy szeszélyes leány kalandjai 8 felv. :o: Főszerepben : 
BEATRICE JOY és CHARLES KAY. - Ezenkívül :

Jaj, a harisnyakötőm.
Egy különös házasság története 8 f. F.: Marie Prevost. 

Ezen műsorunkat csak 17 éven felüliek nézhetik meg. 
-o- HÍRADÓ, -o-

Szeptcmber 2., vasárnap d, u. fél 4.6, este fél 9 ó
A legérdekesebb, legvidámabb bűnügyi film!

őnagysága szédeleg
Egy izgalmas szállodai éjszaka regénye 8 felv. 

Kettős főszerepben: HENNY PORTEN. — Ezenkívül:
VAN ISTENI

Az Istenben való hit és megnyugvás apotézise 10 f. 
Fősz : Joseph Schildkraut, William Boyd stb.

-o- HÍRADÓ, -o-

Kedvező idő esetén az esti előadásokat a kertben tartjuk meg.

id»
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Oki. 1-10. közt házról házra össze 
írják Baján és Bácskában 

a mezőgazdasági munkásokat.
A népjóléti és munkaügyi mi­

niszter a városhoz érkezett kör­
rendeletében ismerteti a gazda­
sági munkások öregség és rok­
kantság esetére való biztosítása 
céljából szükséges adatgyűjtést. 
A törvényjavaslat előkészítése 
céljából az egész országban össze­
gyűjtik a gazdasági munkások 
statisztikai adatait.

Mivel az adatgyűjtés az ország 
lakosságának körülbelül negyed­
részét öleli fel, a munka igen 
terjedelmes lesz és azért erre 
már most felhívja a miniszter a 
polgármester figyelmét. Az össze­
írás az október 1-i állapotnak 
megfelelően fog történni és azt 
házról-házra fogják végezni. Az 
adatgyűjtésnek október 1 —10-ig 
kell megtörténni, összeirókul, 
illetőleg számláló biztosokul ta­
nítókat és más hozzáértőket fog­
nak alkalmazni, akiknek díjazá­
sáról a miniszter szeptember hó 
15-ig intézkedni fog. Ugyanez 
ideig fogja kiadni, illetőleg a tör- 
vönyhatóságokhoz megküldeni az 
összeírásra vonatkozó végrehaj­
tási utasitát.

Az összeírásnak a következő 
adatokra kell kiterjedni: a mező- 
gazdasági munkás neve, állandó

lakhelye, amennyiben ez eltér az 
összeírás helyétől, születési éve, 
családi állapota, foglalkozása, 
munkaadójának neve, a szintén 
mezőgazdasági munkát végző 
kisegítő családtag neve, mekkora 
a mezőgazdasági munkás saját 
birtoka, bérlete, az utolsó 12 hó­
nap alatt hány hétig dolgozott, 
esetleges hadirokkantsága, házas­
társának neve, születézi éve, eset­
leges foglalkozása, gyermekeik 
száma. Külön rovat kívánja meg 
a 15 évesnél fiatalabb gyermekek 
számának feltüntetését, mennyien 

j vannak a gyermekek szüleikkel 
! közös háztartásnak vagy esetleg 
I katonai szolgálatot teljesítenek. 

Végül az összes gyermekek ne­
veit és születési éveit is fel kell 

; sorolni.
A mezőgazdasági munkások 

összeírásáról Bajári a tanács fog 
intézkedni. Már most felhívjuk a 
közönség figyelmét arra, hogy az 
összeirókat fogadja szívesen és 
készségesen, a valóságnak meg­
felelően szolgáltassa be az ada­
tokat. Hasonló értelmű miniszteri 
leirat érkezett Bácsvármegye al­
ispánjához is a vármegye tertile- 

I tén lakó mezőgazdasági munká- 
! sok összeírása tárgyában.

bútor olcsón

12 havi részletre beszerezhető

Szabó Ferenc
mtiasztalosnál Bajdn, Bartsch ucca 4 

Bulorraktár Kossuth Lajos ucca 11. 
Telefon 240.

Családi ház
négy tágas uccai szobával és fürdőszobával a Fő 
uccán iroda, magtár, nagy istálló, kocsiszínek, 
1000 Q-öles veteményes kerttel elköltözés miatt

eladó
és azonnal beköltözhető.

Érdeklődni lehet a tulajdonosnál

Katanlts Antalnál
Erzsébet királyné ucca 96. szám. Telefon 9l. szám.

Schön és Bajai
. . . ______ I_i .. •«» Tclnfnn It ß —Iroda: Haynald u. 13. — Telefon 28.
A téli fűtési idény közeledtével ajánljuk:

Közel ötven éve szívesen használják

Majtinszky Lajos
szemüvegeit

nß;WMf f'-r: 'l \
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Orvosi receptre 
és anélkül ké­

szülnek
Punktál

WW szemüvegek,

haskötők, fűzők és gummiharisnyák.
Külön próbaterem. — Speciális egészség- 

ügyi anyagok és illatszerek.

Külön nős kiszolgálás.
Üzletemet a szomszéd Pollermann-házba helyeztem át

TAN KO N YVEK
Előírás szerinti

iskolai füzetek, iró és rajzszerek, hege 
dük, mindennemű hangszerek, hurok és 

alkatrészek, könyvkötések
beszerezhetők

Csermák és Schwéger
könyvkereskedésében, — BAJA — Régi posta épület.

• Kisebb és nagyobb családi, lakó, e
C. L rí, U vz Ik . letes és gazdasági házak, boltok, i 
. , ____ i/.u ..ami, tanvás föld

emc-
ma-

lomrész, vendéglő, szőlők, szántóföldek, tanyás földbir­
tokok és házparcellák kész építészeti tervezetekkel ellátva is.
tiÉDRFADrtK • Lakások, bolthelyiségek és föld­
út DL AU wr\ . birtokok, valamint mindezekre na­

gyon előnyös kölcsönöket szerzek

id. Prachár Vilmos
Baja, Vásár-tér 3. (Tanítóképző mögött) Az OFB_ álla' 
engedélyezett ingatlanok forgalmának közvetítési irodája.

1 ... ’

Egy koiönhejératu uccai Nyomtatványait
bútor OZOtt szoba mielőtt beszerezné, kérjen ár-

azonnal kiadó. ' » CORV'N-«y°^M.
Cím: Petőfi Sándor ucca 55. sz. I Baja, Mátyás klrá^térj^

_____ ígykereskedők
A D6T. pécsi köszénbényélnak képviselete.

1-a diókokszot (bányakoksz) egalizált zsákoki m ^^0/- p 35
ill fűtési idény kozeieaiev^» .«állítva P 7 eo
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Megjelentek a

.Tungsram“ bárium
rekord-csövek ! 

6409
detektorcső.

Áratnfogasztás: 0.08 Amp. 
Meredekség: 1.4 rnA|V.

L414
kisírekvenciáju erősítő. 

Áramfogyasztás: 0 14 Amp. 
Me> edebség: 3 mAjV.

P414
végerősitőcső.

Áramfogyasztás: 0 14 Amp. 
Meredekség: 3 mAJV.

E csövek merdeksége a mo­
dern csövek meredekségének 

■ kétszerese; készülékének tvi- 
I jesitményv e csövekkel szintén 

kétszeresre fog emelkedni.

IS'
Nyelvist«)!a és továbbképző 

tanfolyam
Gránátig A ifonia oki. nyelv- 

p : bei hó 1 
V

v itibk, ,i; :• tanfolyamát, isko­
lája kenő:’ v't szolgál: E!ső- 
s o h tu idegei; nyelvek (egyelőre 
a francia Is német, kellő jelent­
ke.- esetén az angol A. olasz 
nveW) alapos elsajátítását akarja 
lehetővé tenni (külön kurzusok 
kezdők, :al Kiók és előrehala­
dott.. V. részére), másrészt a szo­
rosan veit iskolai kiképzés foly­
tatása kupén a szerzett ismere­
tek k .mélyítését és a tovább­
képzést szolgálja. A tovább­
lép.' és tárgyai: magyar és vi- 
ágirodalom, öríénelem, keres- 

k-delmi alapismertek, zene- 
és mtivészettörtéjtelem, újabb 
phizikai és chemiai vivmánvok 
ismertetése, egézségtan, főző és 
v;rró tanfolyamok, ritmikus 
' írna sth \z egyes tantárgyak 
e'őadi.u ikicve’ tanerők. " Az 
intézmény elsősorban termé- 

tszérti leg azt célozza, hogy 
v nö\ mdékei a - I 

vább.kt oző tanfolyamban ré­
szesüljenek, de az iskolában 
egyes szabad- - választott tan­
tárgy ik külön is felvetők. Je­
lentkezés Grau míg Antónia oki. 
nyelvtanárnőnél Szent István- 
tér 11. sz. alatt.

Szabadságon. Dr Oltvá­
nyi István rendőrtanácsos, a bűn 
ügyi osztály vezetője megkezdte 
szabadságát, mely időre dr Ver- 
sényi Jenő rendőrkapitány, a ki­
hágás! osztály vezetője helyet­
tesíti.

Arolcsóbbodás a házi- 
s appan piacon. Az állandóan 
növekvő drágaság mellett végre 
módunkban áll egy árcsökkenést 
•s regisztrálni, melyet nemcsak 
az egyes háztartások szempont­
jából, hanem népgazdasági szem­
pontból is nem lehet eléggé mél- 

I fányolni, mert hisz a viszonyok 
! javulása csak az árak esésétől 
I és a termelés fokozásától vár- 
i ható. A árcsökkenés, amelyről 
j ma számolunk be olvasóinknak,
. nem általános jellegű ugyan és 
I nem terjed ki az egész szappan­

iparra. Minthogy azonban a szap- 
pangyártás terén egyik vezető

I ÜGOETLEN M AGYARSÁG

A magyar utak gépei:
Sunbemn és Gnome & Rhone

motorkerékpárok,
D'yrsan

cyclecarok és kisauiomobilok,
U olérheieUert rugózás!

Vezérképviselet:
BÖCKH JANOS oki. gépészmérnök,

Budapest, Vi, Hajós ucca 15.
Kérjen árajánlatot! Tőkeerős körzetképviselőt keresünk! 1

■■•agc.vz.w iwaa mseammiiiuxhi
v • 11 la lat, a Lux és Rinso gyártói 
áraikat 25 százalékkal leszállí­
tották, e lény előreláthatólag az 
egesz piacra jótékony hatást fog 
gyakorolni és más cégek is kö- 

■ ' ?ják e példát, amennyi­
ben ezt eddig még nem tették 
volna. Mindenesedre örvendetes, 
hogy háziasszonyaink ilyen mó­
don a kis- és nagymosáshoz 
szükséges cikkeket már most ol­
csóbb: .. szer, elletik be, mint 
eddig.

hez szé;-.elésben szen-
v< do , . égbe;bajoknál,emésztési 
za.x!?.r!'K c agyyértódulásnál, a 
fej. ■ as és szívdobogásnál a tér­

ne J sei“
viz ;■) vinésztés:, tiszta feiet és

Színház,

>n ., .fut aivast teremt. Világhírű 
idegorvosok véleménye alapúin a 
Le -ne József viz használata az 
j'k.v s a gerincvelő súlyos tneg- 
beívgeduseinéí is kiválóan ajánl­
ható. KaphaVi gyógyszertárakban, 
drogériákban és f mzeriizlctekbeu.

~0 tűzjelző állomást Ál­
lítanak fel Baján. A Híjai Ön­
kéntes 1 ti7oltó Testület választ­
mánya elhatározta, hogy a város 
különböző pontjain húsz tűzjelző 
állomási aiiit fel. Ez irányban 
mar tárgyaltak is busz ki válasz- , 
tóit telefontulajdonossal, akik 
kömmel engedők meg, hogy te­
lefonjukat szükség esetén ‘hasz­
náljak. A tűzjelző állomást hir- j 
dető táblákat két három héten j nagyszerű alakításáért többszőr 
belül állítják fel feltűnő módon, i tapsot kapott.

— Véget éta csendőrök j Ladormelszkv jó volt a kokott 
tűzoltó tanfolyama. Mintegy : szerepében, Szalay Károly a fia­
két hónapig tartott a bajai csend- ' - -I bárót játszotta megértéssel, 
őraltisztképző iskola közel 120 ] Stcrnheim gróf szerepében Bánky 
tagjának tűzoltási kiképzésre ren- | Róbert járult hozzá az előadás 
dezett tanfolyam, amely az isko- : sikeréhez A közönség pedig egy 
Iának Bajáról való elhelyezése ! meghitt nicies est emlékével

A templom egere.
A prózai együttes Fodor László 

fordulatokban gazdag vigjátéká- 
ban mutatkozott he tegnap este, 
meglehetősen gyéren látogatott 
ház előtt. Az előadás minden te­
kintetben kifogástalan volt és 
messze felülmúlta a vidéki elő­
ad; ; ok átlagát. A darab a kis 
typmansell karrierjét eleveníti meg 
An ’'/alföldtől Párizson át, inig a 
I tatai inas bankelnök, báró Ulrich 
Tamás nejévé teszi. Fodor László­
tól megszokott ötletek, szellemes 
dialógok, finom pikantéria válta­
kozva köti le a néző figyelmét, 
muidvv.vig a három felvonáson 
keresztül.

Az előadásról csak jót és ízé­
in i írhatunk. Első helyen keil 
me. 1 uilékczntink Rózsa Bözsiről, 
evői a tehetséges és szimpatikus 
lilvi.sznőről aki Nagy Zsuzsi 

szerepében brillírozott. Báj és 
színpadi jelenség, kiforott. rutini- 
•ozolt Szinésznő, felfogása, egyé­
nisége Nagy Zsuzsi volt, úgy 
ahogy .zz Író öt elképzelte

Ulrich Ivmkelnököt Vértes La­
ci alakított I Kitűnő, intelligens, 

tanult színész, aki még sok kel­
vines estét ;gér a közönségnek. 
I ikő Pálról is csak a dicséret 

gján emlékezhetünk meg;

hagyta el a színházat
Ma, szombaton és holnap, va­

sárnap este újból a Cigánykirály 
megy.

Oroszország, vasárnap dél­
után fél 4 órakor mérsékelt hely-

iának Bajáról való elhelyezése 
előtt fejeződött be A tanfolya­
mot Hon áib Iván tuzoltófőpa- 
rancsnok, a Városi Villamos Mü­
vek igazgatója és Molnár Antal 
tíioltóőrmester vezették

— A baj 4 államsegéUes 
Szr iskolákban a pótbeiratások ! árakkal.
szept. 2 és 3-án lesznek d. e. j------——---- ——-------—------ ----------
9-től 11-ig Az k< jak ünnepé­
lyes megnyitása 4-én de 9 : Az ApOÜÓ Ü'atSZei'tár 
órakor Igazgatóság. : . , . . , - . , ...jo megjelenésű intelligens

gV a ifornok- 
km iszonyt

keres.

Uj kézimunkaüzlet Ba­
ján. A rég bevált „Kovakl“ kel- j 
rnefestő és cliétniai tisztitó bu­
dapesti cég képviseletét Borbás 
Béldné Erzsébet királyné ucca 6. 
sz. a. vette át, ahol kemény 
dupla gallérokat 13 fillérért tisz­
títanak' minden más mellékdija- 
zás és költség nélkül és ugyan­
csak a kézimunkák, csipkék és 
hímzések a legszebbek és leg­
olcsóbbak.

Egy vagy két jóházból való

d í a kot
teljes ellátásra felvesz
helybeli izraelita úri család. Cim 
megtudható DÁVID szabó cégnél

A Kereskedelmi Caslnó
szeptember 15-iki belépéssel 
pénzbeszedésre is alkalmas

szolgát keres*
segítőtárssal.

Fizetés megegyezés szerint. 
Ajánlatok szeptember 5-ikéig a 
Kaszinó titkárához: DÖMÖTÖR 
JÁNOS-hoz (Strasser és König 
cég), Deák Ferenc ucca 1. sz. 

nyújtandók be.

A MAGYAR 
IRODALOM 
TÖRTÉNETE

(Miniatűr kiadás 
finom regénynyomó papíron)

3 kötetben

Irta :

KÁLLAY MIKKŐS.
Tartalom :

1. kötet
A legrégibb időktől 
a nemzeti irodalom koráig

II. kötet
A népies in mzeti irodalom kora

III. k et
A XX. század magyar irodalma

Nemzetünk irodalmát kívánjuk 
minél szélesebb körben megis­
mertetni. ezért bocsájtjuk közre 
ezt .: • '.lyöriien megirt, ‘ Ijes
áttekin. < nyújtó magyar iroda- 

k’isübnéncíet, melye *

tejesen

I ti g y e «1
portó és köütség- 

merntesen
"linden egyéb kötelezettség nél­
kül küldünk meg mindenkinek, 
aki pontos címét az alanti szel­
vén n egy 4 filléres bélyeggel 
benn ősin ti nyitott borítékban 

. -ve 8 nap alatt beküldi.

NEMZETI MÚLT
irodelmi Bizottság

megbízáséból :

FŐVÁROSI KÖNYVKIADÓ
Budapest, Vi. Lovag ucca 18.

itt levágandó
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FÜGGETLEN MAGYARSÁG.

A Reich Bernét cég bolt­
jának udvari részében feles 
legessé vált jó karban lévő

eladók. Megtekinthetők i 
bármikor az üzleti órák alatt

A n. é. közönség szives tudo­
mására hozom, hogy a

Steiner-féle
vendéglőt
Baja, Alkotmány u. 15.
szeptember hó 1-én átvettem
Állandóan frissen csapolt sör, 
elsőrendű bácsalmási fehér 
és siller borok, meleg és 

hideg ételek.
Szives támogatást kér

Schmidt Mihály
vendéglős.______

MEGÉRKEZETT
a legújabb tipusu 500 köbcentis PUCH „JAP

motorkerékpár
Megtekinthető a kőrzetképviseletnél:

Bohner és Társai cégnél,
Baja. Telefon 256.

C E M. ÉNT,
CSERÉP, DESZKA, 
LÉC, ÉPÜLETFA,
kátrAnypapir

olcsó áron, nagy 
választékban kapható

Meghívó.
A Bajai Fakereskedelmi Vál­

lalat R.-T bajai bej. cég érte­
síti részvényeseket, hogy L évi 
szeptember hó 5-én d. u. 2 óra­
kor közgyűlést tart. Szavazati 
jog gyakorolhatása céljából rész­
vények az igazgatóságnál, köz­
gyűlést megelőzőleg 24 órával 
letétbe helyezendők.

TÁRGYSOROZAT:
1. Lemondott igazgatósági tag 

helyének betöltése; igazgatósági 
tagok választása.

2 Egyéb indítványok.
Bajai Fakereskedelmi 

Vállalat R.-T. igazgatósága

116 - 7. szám.

Árverési hirdetmény.
A bajai áll. tanítóképző-intézet 

intemáiusában a jövő iskolai év 
folyamán össsegyülö moslék és 
konyhahulladék értékesítésére vo­
natkozó szóbeli árverés az intézet 
igazgatói irodájában 1928. évi 
szeptember hónap 5-én déli 12 
órakor lesz.

Kikiáltási ár havi 20 pengő. 
Közelebbi felétetelek az áverés 
megkezdése előtt közöltéinek, 

tiaja, 1928. évi szept. hó 1-én. 
! IGAZGATÓSÁG

Mentesítse magát
az akkumulátorok töltésével járó 

lehézségeitöl és

töltse otthon
akkumulátorjait
az „Elektród" galvántöl- 
tőleppel, mert e olcsó, (heti 
pár fillér üzemköltség!!) örökös 
egyenletes állandó áramot szolgáló 
nagy teljesítményű sav és lug- 
mentes nedveselemmel minden 
4 voltos akkumulátort úgy­
mint az „Elektród" kommu­
tátoré» anódtelepet egy 

nap alatt feltölthetI 
Egyedüli üzemanyaga rézgállc. 
Készülékünk, mely tiszta zörej­
mentes vételt biztosit, össze nem 
tévesztendő az úgynevezett anod- 
pótlókkal. Kapható minden na­
gyobb rádiószaküzletben. Gyártja

Elektród
i műszaki és kereskedelmi vállalat 
I Budapest, Vl|2. Jókai ucca 28.
I Kérjen tájékoztatót!

varrógép
tlc bevAlt jó MIN őség ben_

dvexő /liefest fe/Zé/e/eA

SINGER VARRÓGÉP,
^ ^ £ 2 v é NVTARSAéA Ok

BAJA, Erzsébet kir. u. 10.

ANGOL NÉMET
MOTORKERÉKPÁROK

REMINGTON írógépek

kerékpárok, varrógépek.

LEGKEDVEZŐBB RÉSZLETFIZETÉSEK 
SZAKSZERŰ JAVÍTÓMŰHELY

FränkeS és Horváth-nái
Baja, Budapesti ut 15. sz.

1928. szeptember 2

Zongorajátékosok par 
zongora­

gyakorlatot
vehetnek olcsó díjért kitűnően 

hangszerelt zongorán
Olíva Gyulánál
Mészáros Lázár u. 9.

Bajai Hengermalomban
modern első emeleti

1-a-k-á-s
4 szoba, hall és összes mellék- 

helyiségek

azonnal kiadó.

UT
Erzsél

Meghívó.
A Gerté kozmetikai és ve­

gyészeti ipar r. t. 1928. szep­
tember 16-án, délelőtt 11 órakor 
a társaság irodahelyiségében tar­
tandó

rendes közgyűlésére,
melyre a tisztelt részvényesek 
ezennel meghivatnak.

Napirend: 1. A jegyzőkönyv 
hitelesítésére 2 részvényes meg­
választása. 2. Az igazgatóság és 
felügyelőbizottság évi jelentése, a 
zárszámadások előterjesztése és 
a felmentés megadása. 3. Igaz- j 
gatósági és felügyelő-bizottsági j 
tagok választása 4. A részvénye- i 
sek által netán előterjesztendő 
javaslatok tárgyalása.

Baja, 1928. szeptember 1-én.
Az igazgatóság

JEGYZET : 12. §. A közgyü- ; 
lésen csak az a részvényes bir 
szavazati joggal, aki részvényét j 
a társaság pénztáránál a közgyü- j 
lést megelőzően 3 nappal lete­
szi. A letétel meghatalmazott ut­
ján is eszközölhető.

20. §. Egyes részvényes indít- 
j ványát legalább 8 nappal a köz- 
I gyűlés előtt az igazgatóságnak 
I Írásban benyújtani köteles.
, Mérleg számla : Vagyon: iro- 
I daberendezés 1450; Építkezés 
1 1800; Üzleter m. é. 4419 79;
I Felszer. 6500; Reklám 674 —:
: Pénztár 319 29; Adósok 4:>26030;

Postatakp 189 98, Áruk 22441 ,
I Ossz. 83054 96.

Teher: Részv. tőke 50000 — ;
I Tartalék 6645 28; Elfogadványok

20000 - ; Hitelezők 5783 28;
I Átmen, tét. 626 40; össz. 83054 96, 
i Üzleteredm. szia : Veszeteség:
: Leírások 158463, Adók 750418,
; Üzemkölts. 1394-21; Biztosítás

230 82, Reklámszla. 2390 25;
Utaz. költs. 15 455 06, Fizet.
13974 32 ; Kamat 567 02 ; Költség
4983.81 ; Átm. tét. 626 40 ; Osz- 

5 szesen 48710 70.
Nyereség: Áruszámla 48687'86;

Devizaszámla 2284; Összesen

48710 70.
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Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
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Hatschek-féle
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Javitásmentes az 
ETERNIT háztető.

Kapható: 

Kizárólag

Goldschmidt
Lajos

fatelepén, 
Baja,Sugovica part

TÉGLA: MOHÁCSI és DUNASZEKCSÖ1 napi árban.
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